

## Protokół Nr XXXVIII/2014

z przebiegu trzydziestej ósmej sesji Rady Gminy Obrzycko, odbytej w dniu 18 sierpnia 2014 roku o godz. 14<sup>00</sup> w świetlicy wiejskiej w Słopanowie.

---

### Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XXXVI sesji Rady Gminy Obrzycko.
4. Przyjęcie protokołu z XXXVII sesji Rady Gminy Obrzycko.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Obrzycko na lata 2014 – 2019.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Obrzycko na 2014 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Obrzycko.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXI/113/2012 Rady Gminy Obrzycko z dnia 25 października 2012 r. w sprawie podziału gminy Obrzycko na okręgi wyborcze w zakresie zmiany granic okręgu nr 10 i 13.
9. Zamknięcie sesji.

ad.1. Otwarcia XXXVIII sesji Rady Gminy Obrzycko dokonał Przewodniczący Rady Włodzimierz Janasek witając zebranych na sali: Wójta, Zastępcę Wójta, Panią Skarbnik, radcę prawnego, radnych, przedstawiciela prasy oraz sołtysów.

ad.2. Po sprawdzeniu listy obecności radnych z ilością radnych na sali, Przewodniczący Rady stwierdził, że obecnych jest 13 radnych (nieobecni są Radny Klaude J. oraz Radny Michał Tomaszewski). Przewodniczący stwierdził, że Rada jest władna do podjęcia prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał proponowany porządek obrad oraz poinformował zebranych, że sesja zwołana jest na wniosek Pani Wójt na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 08 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, gdzie Wójt Gminy Obrzycko wnioskuję o zwołanie sesji w terminie ustawowym, do wniosku podłączony jest porządek obrad.

**Radny Juraszyk** – zgodnie z § 33 Statutu Rady Gminy Obrzycko porządek obrad obejmuje w szczególności w pkt. 5 interpelacje i zapytania radnych, w pkt. 6 odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych zgłoszone na poprzednich sesjach, w pkt. 7 wolne wnioski i informacje.

**Przewodniczący Rady Gminy** – zgodnie ze Statutem tak. Jeżeli sesja zwoływana jest na wniosek nie musi być tych punktów w porządku obrad. Do wniosku dołączony jest porządek obrad. To Pani Wójt decyduje o tym czy zaproponowany przez nią porządek może być poszerzony o dodatkowe punkty, czy nie. Przewodniczący zapytał Panią Wójt czy wyraża zgodę na rozszerzenie porządku obrad?

**Wójt** – nie wyraziła zgody.

Przewodniczący Rad Gminy poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad.

- „za” przyjęciem porządku obrad było – 11 radnych; przeciw – 2 (Radny Stańka, Radny Juraszyk); wstrzymujących się – 0.

ad. 3. Kolejnym punktem obrad było przyjęcie protokołu z XXXVI sesji Rady Gminy Obrzycko. Przewodniczący zapytał czy są uwagi do protokołu?

**Radny Juraszyk** – na drugiej stronie trzecia wypowiedź od góry jest:

- *Radny Juraszyk - zgodnie z § 33 Statutu Gminy Obrzycko porządek obrad obejmuje w szczególności „wolne wnioski i informacje”*

zdaniem radnego powinno być:

- *Radny Juraszyk - zgodnie z § 33 Statutu Gminy Obrzycko porządek obrad obejmuje w szczególności w pkt. 7 „wolne wnioski i informacje”.*

**Przewodniczący Rady Gminy** – czy może Radny udowodnić na podstawie czego tak wnosi, jak mamy się odnieść do tego co Radny mówi?

**Radny Juraszyk** – odtworzył fragment wypowiedzi z dostarczonego przez siebie nagrania.

**Przewodniczący Rady** – nie miał uwag.

**Radny Juraszyk** – i dalej jest:

- *Radny Juraszyk - zgodnie ze słownikiem języka polskiego „w szczególności” oznacza „szczególnie, zwłaszcza” zatem zgodnie z powołanym paragrafem porządek obrad musi obligatoryjnie obejmować wolne głosy i wnioski. Wobec czego wnoszę o wprowadzenie do porządku obrad bez poddawania pod głosowanie.*

zdaniem radnego powinno być:

- *Radny Juraszyk - zgodnie ze słownikiem języka polskiego „w szczególności” oznacza „szczególnie, zwłaszcza” zatem zgodnie z powołanym paragrafem punkt ten musi obligatoryjnie być w porządku obrad. Wobec czego wnoszę o jego wprowadzenie z mocy prawa do porządku obrad bez poddawania pod głosowanie.*

na stronie 5 jest: *Radny Juraszyk – (...) „kiedy przyjmuje psycholog”*

zdaniem radnego powinno być: *Radny Juraszyk – (...) „gdzie przyjmuje psycholog”*

na stronie 6 jest:

- *Radny Juraszyk - na ostatniej sesji poruszyłem temat udziału Pani męża w negocjacjach w sprawie zawarcia porozumienia na dzierżawę pomieszczeń od GS - ów. W Gazecie Szamotulskiej Zastępca Wójta oświadczył, że moja wypowiedź nie znajduje poparcia w rzeczywistości. Na posiedzeniu wspólnym komisji rady gminy w dniu 15 marca Przewodniczący Rady poinformował, że otrzymał pismo od prezesa GS Radny przytoczył treść pisma oraz poinformował, że 14 kwietnia zwrócił się do prezesa GS o wyjaśnienie ale do dnia dzisiejszego nie otrzymał odpowiedzi. Proszę Pana o potwierdzenie czy otrzymał Pan takie pismo*

zdaniem radnego powinno być:

- *Radny Juraszyk - na ostatniej sesji poruszyłem temat dotyczący udziału w negocjacjach odnośnie wynajmu pomieszczeń od GS w Obrzycku pana Rakowskiego męża pani wójt. W gazecie szamotulskiej z dnia 22 kwietnia 2014 r. w artykule „Nie znajduje potwierdzenia w rzeczywistości”, zastępca wójta Wiesław Bobiarski oświadczył, że moja wypowiedź nie znajduje potwierdzenia w rzeczywistości. Na posiedzeniu Komisji Wspólnej Rady Gminy Obrzycko w dniu 2014-03-11 Przewodniczący Rady Gminy Obrzycko poinformował radnych, że dzień wcześniej otrzymał pismo z gminnej spółdzielni, następującej treści: Zarząd nie zgadza się na przedstawioną propozycję zmiany umowy, która jest inna od ustaleń z grudnia 2013. W grudniu wójt wraz z zastępcą oraz panem Rakowskim przybyli do biura zarządu i stwierdzili, że biorą sale i przeprowadzą do końca stycznia remont i przez czas*

remontu spółdzielnia nie będzie naliczać czynszu. Remont zakończył się w styczniu, pomieszczenie zostało zagospodarowane, przyniesiono krzesło i regały, jakieś dokumenty. Klucze od biur wydano wójtowi, który do dnia dzisiejszego je posiada. Zarząd spółdzielni nie widzi możliwości zmiany umowy a ceny ustalono według cen średnich. Proszę o zwrotne podpisanie umowy lub zwrot kluczy do pomieszczeń biurowych. W dniu 14 kwietnia 2014 r. zwróciłem się do prezesa GS o wyjaśnienia w przedmiocie sprawy, lecz do dnia dzisiejszego nie otrzymałem żadnej odpowiedzi. Proszę Pana przewodniczącego o potwierdzenie czy pismo wyżej wymienionej treści otrzymał pan i zapoznał z nim radnych? Radny odtworzył nagranie przytoczonej wypowiedzi.

i dalej na tej samej stronie jest:

- Radny Juraszyk - odnoszę się do rzeczywistości nie interesuje mnie kto co przewoził.

zdaniem radnego powinno być:

- Radny Juraszyk - tematem mojej wypowiedzi nie było przewożenie stołów. Odnośnie wyborów, to Panie Bobiarski mnie nie interesuje, kto, gdzie, kiedy będzie startował w wyborach. Ja odnoszę się do rzeczywistości.

na stronie 7 jest:

- Radny Juraszyk - jakie są godziny pracy Pani prawnik?

zdaniem radnego powinno być:

- Radny Juraszyk - jakie są godzinny i miejsce pracy radcy prawnego?

i odpowiedź radcy prawnego jest:

- Radca Prawny - odpowiem na piśmie, pyta Pan po raz setny o to samo.

zdaniem radnego powinno być:

- Radca Prawny - dostanie pan odpowiedź na piśmie. To nie jest temat na sesje. Bez przerwy pan się o to pyta, to jest już po raz setny.

na tej samej stronie jest:

- Radny Juraszyk - dlaczego pracownicy urzędu gminy nie mają zapewnionych napojów z uwagi na warunki atmosferyczne, zwrócili się do mnie z tym pytaniem.

zdaniem radnego powinno być:

- Radny Juraszyk - dlaczego pracownicy urzędu gminy nie otrzymują napojów z tytułu panujących warunków atmosferycznych. Pracownicy zwrócili się do mnie z tym pytaniem.

wypowiedź Przewodniczącego Rady jest:

-Przewodniczący Rady - teraz to już Pan przesadził, odbieram panu głos.

zdaniem radnego powinno być:

- Przewodniczący Rady - to już przesada z tym tematem.

zdaniem radnego powinna być dodatkowa wypowiedź:

**Radny Juraszyk** – proszę o uzasadnienie.

oraz zamiast:

- Po wyczerpaniu tematów o godz. 14:45 Przewodniczący Rady Gminy zamknął XXXVI Sesję Rady Gminy Obrzycko.

zdaniem radnego powinno być:

- O godz. 14:45 Przewodniczący Rady Gminy zamknął XXXVI Sesję Rady Gminy Obrzycko.

Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół z naniesionymi uwagami: „za” – 12 radnych; „przeciw” - 0; „wstrzymujących się - 1” – Radny Adamczak. Protokół ze zmianami przyjęto większością głosów.

ad.4. Kolejnym punktem obrad było przyjęcie protokołu z XXXVII sesji Rady Gminy Obrzycko.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zgodnie z § 47 pkt. 6 Statutu Gminy Obrzycko przebieg obrad, a w szczególności treść wystąpień albo ich streszczenie, teksty zgłoszonych, jak również uchwalonych wniosków, a nadto odnotowanie faktów zgłoszenia pisemnych wystąpień. Czyli nie muszą być napisane całe wystąpienia może być zrobione streszczenie.

**Radny Juraszyk** – ta sesja była taka a nie inna i streszczenie nie oddaje sensu wypowiedzi. Jeżeli będzie napisane, że ktoś kogoś obraził to nie będzie wiadomo co powiedział, wypowiedane słowa mają tu znaczenie.

**Radny Juraszyk przedłożył swoje uwagi do protokołu protokolantowi na piśmie celem naniesienia zmian oraz częściowo odczytał proponowane przez siebie uwagi.** Uwagi stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

**Radny Stachowiak** – nie pamiętam, żebyś się powoływał na Konstytucję.

**Zastępca Wójta** – zgodnie z § 47 Statutu Rady Gminy protokół musi odzwierciedlać przebieg trzeba zmienić ten paragraf i napisać, że protokołem jest nagranie, bo na każdej sesji to się odbywa.

**Przewodniczący Rady** – jak mieliśmy na sesji temat nagrywania to Rada odrzuciła ten wniosek. Nie ma przeciwwskazań żeby Radny nagrywał sesje, ma do tego prawo chyba, że Rada podejmie inną decyzję i nie będzie nagrywania. Zgodnie z § 47 protokół może być streszczeniem ale zgadzam się, że są ważne rzeczy które jeżeli są pominięte to trzeba zaznaczyć.

**Radny Juraszyk** – była dyskusja padły ważne słowa - na marginesie Rada nie może zabronić nagrywania sesji chyba, że z innych paragrafów wynika, że jest ona tajna.

**Radny Miga** – czy możesz tak nagrywać i odtwarzać nagranie z sesji?

**Radny Juraszyk** – tak sesja jest jawna. Na drugi dzień po sesji dostałem odpis uchwały z uzasadnieniem innej treści niż to odczytane, uzasadnienie ma identyczną treść jak to zaprotokołowane przez Radną.

**Przewodniczący Rady** – jest to streszczenie.

**Radny Juraszyk** – cytowałem, że Radny Grześ zaznaczył, że odczyta uzasadnienie do uchwały. Nie można czytać a potem zmieniać tego w takim dokumencie. Na ostatniej stronie protokołu jest napisane protokołowała Leonarda Ciesielczyk, sporządziła Rusinek Joanna. Protokołowała i sporządziła są to synonimy. Synonim – wyraz lub dłuższe określenie równoważne znaczeniowo innemu, lub na tyle zbliżone, że można nim zastąpić to drugie w odpowiednim kontekście. Synonimy do słowa *protokołować*: notować, odnotowywać, protokołować, rejestrować, robić notatki, skreślać, spisywać, sporządzać protokół, wynotowywać, zapisywać. Synonimy do wyrażenia *sporządzać protokół*: notować, protokołować, protokółować, spisywać, zapisywać. Poprzednie protokoły protokołowała Pani Rusinek. Tu protokołowała Radna Ciesielczyk Leonarda a sporządziła Rusinek Joanna. Protokołowała i sporządziła to to samo tu nie ma znaczenia kto przepisywał na maszynie. Powinno być protokołowała Leonarda Ciesielczyk bez adnotacji kto sporządził.

**Przewodniczący Rady Gminy** – czy to wszystkie uwagi do protokołu?

**Radny Juraszyk** – nie, mam jeszcze inne uwagi ale z uwagi na stanowisko rady.

**Zastępca Wójta** - jeżeli już wpisujemy się w taką konwencję to proszę żeby Pan Przewodniczący zadał pytanie Panu Radnemu Juraszykowi - kto z pracowników zwrócił się do radnego o napoje? Bo to już robi się z tego taka sprawa, że niedługo trafi do prokuratury.

**Radny Juraszyk** – podobną wypowiedź miała koleżanka radna nie podała nazwisk, po drugie to zgodnie z porządkiem obrad nie można teraz zadawać pytań.

**Zastępca Wójta** – to nie jest moje pytanie tylko pytanie do wiarygodności protokołu, do stwierdzenia, że pracownicy zwrócili się z tym pytaniem do radnego.

**Rady Juraszyk** – protokół odzwierciedla .....

**Radny Runowski** – rozmawiamy kto co powiedział uchwały są ważniejsze.

**Przewodniczący Rady** – akurat dzisiaj w porządku obrad były wniesione protokoły z poprzednich sesji i trudno żeby nie było tu dyskusji jeżeli są tu jakieś zaprzeczenia, że coś było powiedziane a nie jest zapisane.

**Zastępca Wójta** – tu proszę oświadczenie wszystkich pracowników, proszę dołączyć do protokołu.

**Radny Juraszyk** – ja protestuję, do protokołu dołącza się dokumenty związane z sesją a nie oświadczenia pracowników. Jeszcze nie spotkałem pracownika, który chce pracować i powie wbrew pracodawcy. Jeszcze jedno nie wymusiłem na Radnym Midge żeby mnie przeprosił.

Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół z uwagami wniesionymi przez Radnego Juraszyka: „za” – 7 radnych; „przeciw” – 1 (Radny Grześ); „wstrzymujących się” – 5 (Radna Borowska, Radny Janasek, Radny Stachowiak, Radny Runowski, Radny Adamczak). Protokół z uwagami wniesionymi przez Radnego przyjęto większością głosów.

**Radny Grześ** – przy punkcie przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji kolega Juraszyk zawsze ma dygresje, nanosi zmiany. My nie mamy nagrań a nie pamiętamy co do końca powiedziano. Jest streszczenie i paragrafy mówią, że to wystarczy. Zastanówmy się na tym żeby wprowadzić nagrywanie i nie będzie problemu. Ja wnioskuję żeby nagrywać i trzymać się tego.

**Przewodniczący Rady Gminy** – nie ma tego punktu w dzisiejszym porządku obrad, rozpatrzmy to na następnej sesji.

**Radny Juraszyk** – zgodnie z § 48 Statutu poprawki wnosi się do Przewodniczącego Rady jeżeli wniosek nie zasługuje zdaniem Przewodniczącego na uwzględnienie to go nie przyjmuje i można wnieść na to skargę, głosowanie jest tu błędem.

ad.5. Zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej omówiła Pani Skarbnik.

**Pani Skarbnik** – do wydatków majątkowych i do wydatków bieżących wprowadziliśmy następujące zmiany. W wydatkach bieżących Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej zweryfikowała zapotrzebowanie na środki w zasiłkach stałych i złożyła wniosek o zmianę planu wydatków mają wolne środki 20 000 zł. Przenieśliśmy je na konserwację oświetlenia ulicznego. W wydatkach majątkowych nastąpiła zmiana na kontach w oparciu o przeprowadzone postępowanie przetargowe i opracowania kosztorysowe – na zadanie budowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w Słopanowie-Hubach zmniejszyliśmy plan o 22 000 zł, zostało jeszcze 340 000 zł. W tym roku będzie tam zrobiona nitka wodociągowa o wartości 100 000 zł a resztę zadania planujemy wykonać w następnym roku, co sprawia, że robi nam się zadanie wieloletnie. Na następnej sesji zadanie w podziale na lata realizacji wprowadzimy do WPI i WPF. Kwota 22 000 zł została przeznaczona na: 6000 zł na zakup przystanku w Gaju Małym i 14 000 zł na zakup pomp do oczyszczalni w Gaju Małym. W Gaju Małym będzie to koniec modernizacji oczyszczalni na ten rok. Doszło nam zadanie budowa szatni w Zielonejgórze już wiemy ile będzie to kosztowało, podobnie jak budowa przystani kajakowej. Budowa przystani kajakowej była ujęta w rozdziale 92601 kultura fizyczna, musimy przenieść ją do rozdziału, 0511 zrównoważony rozwój rybołówstwa zgodnie z podpisaną umową o dofinansowanie ze

środków z Unii Europejskiej. Na modernizację drogi w Kobylnikach koszt jest wyższy niż zakładaliśmy, zrezygnowaliśmy z zakupu budynku dla urzędu gminy gdzie mieliśmy zabezpieczone środki 450 000 zł i przenieśliśmy 300 000 zł na budowę drogi oraz 130 000 zł na budowę szatni w Zielonejgórze. Zrobimy tylko przesunięcia zmiany nie mają wpływu na deficyt budżetowy.

**Radny Juraszyk** – w WPI mamy 525 000 zł na szatnie.

**Pani Skarbnik** – tak, pierwotnie tak plan zakładał ale nie mieliśmy przetargu. WPI jest dostosowaniem do zmian, które były w ciągu roku. Proszę Państwa żebyście pochylili się nad tym i przygotowali propozycje zadań na 2015 rok. Będziemy jeszcze te propozycje korygować o wskaźniki zadłużenia.

**Radny Stańka** – w piątek będzie podpisana umowa na budowę szatni?

**Wójt** – zależy jak zejdą zwrotki, nie mogę podać daty, wszystko musi być zgodnie z ustawą.

**Radny Runowski** – kiedy będzie zakończenie budowy?

**Wójt** – koniec listopada.

**Radny Juraszyk** – mam wniosek żebyśmy wspólnie usiedli nad WPI.

**Przewodniczący** – wspólna komisja będzie pod koniec września termin jeszcze ustalimy.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały Nr XXXVIII/230/2014 Rady Gminy Obrzycko w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Obrzycko na lata 2014 - 2019.

- „za” przyjęciem uchwały było 13 radnych; „przeciw” – 0; od głosowania „wstrzymało się” - 0.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

ad.6. **Skarbnik** - zmiany w budżecie na 2014 r. są odzwierciedleniem zmian w WPF.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały Nr XXXVIII/231/2014 Rady Gminy Obrzycko zmieniający uchwałę w sprawie budżetu gminy na 2014 r.

**Radny Juraszyk** – czy nie odczytanie uchwały w pełnym brzmieniu daje ważność uchwale?

**Radca prawny** – tak jeżeli była wcześniej doręczona radnym.

- „za” przyjęciem uchwały było 13 radnych; „przeciw” – 0; od głosowania „wstrzymało się” - 0.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

ad.7. **Skarbnik** – projekt uchwały w sprawie WPI jest dostosowany do zmian z uchwały budżetowej i WPF.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały Nr XXXVIII/232/2014 Rady Gminy Obrzycko w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Obrzycko na lata 2014 -2019.

- „za” przyjęciem uchwały było 13 radnych; „przeciw” – 0; od głosowania „wstrzymało się” - 0.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

ad.8. **Wójt** - od czasu podjęcia przez Radę Gminy uchwały zwiększyła się liczba budynków mieszkalnych w związku z powyższym konieczne jest podjęcie uchwały obejmującej mieszkańców nowopowstałych budynków.

**Radny Juraszyk** – proponuje wpisać w okręgu nr 3 Piotrowo zamiast nr 100 - „do końca” bo Piotrowo się rozwija.

**Wójt** – na dzień dzisiejszy tego nie stwierdziliśmy ale możeby to przyjąć bo jest to bezpieczne, będzie to zweryfikowane pod kontem normy przedstawicielstwa po wyborach.

**Radny Juraszyk** – jak po wyborach to cofam propozycje.

**Wójt** – weryfikacja ma dotyczyć tylko normy przedstawicielstwa.

**Sołtys Piotrowa** – nowych numerów na razie nie będzie, na pewno do wyborów nie powstaną nowe domy.

**Radny Juraszyk** – to wycofuje, żeby nie mieszać.

Na salę sesyjną przybył Radny Tomaszewski skład Rady Gminy wzrósł do 14 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały Nr XXXVIII/233/2014 Rady Gminy Obrzycko w sprawie zmiany Uchwały Nr XXI/113/2012 Rady Gminy Obrzycko z dnia 25 października 2012 r. w sprawie podziału gminy Obrzycko na okręgi wyborcze w zakresie zmiany granic okręgu nr 10 i 13.

- „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych; „przeciw” – 0; od głosowania „wstrzymało się” - 0.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

ad.9. Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych, że komisje wspólne będą pracować nad WPI na początku września a sesja planowana jest na koniec września. Poprosił zebranych o przedstawianie do 15 września propozycji zadań do budżetu, funduszu sołectkiego i dotacji dla klubów sportowych.

Po wyczerpaniu tematów o godz.15:00 Przewodniczący Rady Gminy zamknął XXXVIII Sesję Rady Gminy Obrzycko.

Na tym protokół zakończono.

PROTOKOŁOWAŁA

  
Joanna Rusinek

PRZEWODNICZĄCY RADY

  
Włodzimierz Janasek